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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil 
e vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 9h 21 (nove horas e vinte e um minutos) do dia 11 (onze) de dezembro de 
2021 (dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Primeiro Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia 
Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos 
Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José 
Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio 
Martins Sampaio Filho. A Presidenta saudou a todos, afirmou o cumprimento do 
protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de acordo com as 
recomendações do Ministério da Saúde. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 
Expediente do Dia: Emenda Modificativa n° 11/2021 ao Projeto de Lei n° 80/2021 -  
Altera o artigo 6o do Projeto de Lei n° 80/2021 e adota outras providências. Ofício n° 
2021.12.09.851, da Secretaria Municipal de Educação que responde o ofício n° 
772/2021 do Vereador Romário Leite Alencar, que solicita a rota e possíveis 
modificações dos ônibus escolares ou terceirizados. Apresentou documentação em 
anexo. Ofício n° 2021.12.09.852 da Secretaria Municipal de Educação, que responde o 
ofício n° 875/2021 do Vereador Sebastião Rogério dos Santos, requer designação de 
nova data para explanação em plenária. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta 
convidou para fazer uso da tribuna o prefeito em exercício João Paulo Furtado, para 
discorrer sobre as ações desenvolvidas pela gestão municipal no ano de 2021. O prefeito 
cumprimentou a todos, agradeceu aos vereadores, reconhecendo a luta de cada um, haja 
vista ter sido também vereador, vivenciando o dia a dia da população e ressaltou a 
existência de uma harmonia entre os pares. Mencionou as limitações impostas pela 
situação de pandemia e declarou que é uma honra participar da gestão municipal, com 
os edis, e destacou o interesse em ajudar a administração. O Vereador Auricélio Vieira, 
em aparte, saudou a todos e declarou que houve melhorias nas diversas áreas da 
administração e parabenizou o gestor e a população de Mauriti. O Vereador Francisco 
Fernandes, em aparte, saudou a todos e parabenizou o prefeito por participar da tribuna 
da Casa, mencionou as dificuldades ocorridas durante o ano e agradeceu a gestão pelas' 
melhorias no município. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a todos e 
parabenizou o prefeito pela participação na última sessão do ano para realizap 
agradecimentos. Destacou as apreciações, por esta Casa, dos projetos advindos do 
executivo. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, saudou a todos e agradeceu a

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517 Centro, Mauriti/CE
Fone/Fax (88) 3552-1470 | CNPJ 12.477.162/0001-02

www.camaramauriti.ce.gov.br

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

41 inclusão do Distrito de São Miguel no Projeto Sinalize. Informou que o Governo do
42 Estado contemplou o referido distrito e outras regiões com o abastecimento de água
43 pelo PISF, que foi um luta de muitos, há muito tempo. Destacou melhorias das estradas
44 dos sítios Curtume e Santana, prometida pelo gestor. O Vereador Roberto Simão, em
45 aparte, saudou a todos, expressou a humildade do gestor e a acessibilidade a população.
46 Destacou a importância do equilíbrio fiscal da prefeitura, o que lhe confere orgulho,
47 pois foi promessa anterior e admitiu que o município se tomou um canteiro de obras,
48 tendo algumas. Solicitou da gestão, um olhar mais atento no próximo ano para a
49 população que vem passando dificuldades, e ofereceu apoio. A Vereadora Virgínia Reis,
50 em aparte, cumprimentou a todos e agradeceu a presença do prefeito a esta Casa, para
51 agradecer, haja vista que sozinho não se consegue nada e agradeceu pela parceri
52 durante o ano e ofereceu apoio. Parabenizou pela acessibilidade a todos. A President
53 ressaltou que muitos projetos seus da época de vereador, vêm sendo hoje realizados
54 Relatou a união dos edis para melhorias para o município. Parabenizou pela busca do
55 emprego para a população e o esforço para manter o pagamento dos servidores em dia.
56 O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, saudou a todos, parabenizou o gestor pelo
57 seu esforço dentro de um ano difícil e indagou sobre o fornecimento de medicamentos e
58 plano para melhorias com recurso próprio. Indagou também sobre planejamento para
59 solucionar o problema do calçamento da Rua Benjamin Constant. Questionou sobre o
60 atraso da recuperação das estradas e se haverá mudanças no ano seguinte. O prefeito em
61 exercício agradeceu os apartes e ressaltou que ainda não tem informações sobre a sua
62 permanência no cargo no ano vindouro, mas declarou que continuará a fazer pelo povo
63 e declarou que conhece o problema da falta de medicação e que foi realizado um
64 processo licitatório, mas que há disparidade na relação do SUS, com o que é solicitado
65 pelos médicos. Declarou que será realizada uma licitação com maior quantidade de
66 medicamentos, com recursos próprios. Sobre o calçamento da Rua Benjamin Constant,
67 informou que será concluído a partir do Bairro Barrosão e as estradas estão sendo
68 melhoradas com urgência, para transportar o caminhão pipa para abastecer a
69 comunidades e declarou contratação de três equipes para esse trabalho. Mencionou
70 questão das cirurgias realizadas com recursos próprios, cujos valores foram de R$ 30
71 mil a R$ 150 mil, pois o material utilizado é importado. Expressou as angústias diante
72 as cobranças realizadas pelos vereadores e em seguida informou melhorias em algumas
73 estradas. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, ressaltou que há disparidade do
74 discurso do prefeito sobre a existência de recursos. O prefeito apontou que a causa é o
75 concurso realizado na gestão anterior, tendo em vista a exclusão de programa:
76 consequente diminuição dos recursos. O Vereador Romário Alencar, em aparte,
77 declarou que a população cobra porque falta algo e desejou boa sorte para a
78 continuidade de sua gestão. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou as
79 cobranças proferidas pelo prefeito, enquanto vereador, mencionou o direito dos edis em
80 cobrarem e concordou com a existência de crise diante da pandemia nos últimos dois
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81 anos e seus efeitos sobre a gestão. Declarou preocupação com a gestão em 2022, haja
82 vista uma licença concedida ao prefeito eleito. O Vereador Sávio Martins Filho, em
83 aparte, observou que questões de ordem pessoal empobrecem o debate e destacou que
84 alguns países sofrem com uma crise mundial e conclamou os colegas a ouvirem o que o
85 prefeito tem a falar. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, concordou com o colega e
86 destacou alguns pontos sobre política e destacou a enfermidade do prefeito Isaac Junior.
87 Declarou que conhece as dificuldades enfrentadas pelo município e a angústia dos edis
88 nas cobranças, ainda sem solução. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo trabalho em
89 tempos difíceis de pandemia e afirmou que acredita que dias melhores virão. O
90 Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, defendeu o prefeito Isaac Junior, tendo em vista
91 seu adoecimento. O Vereador Roberto Simão, em aparte, declarou que o Governo
92 Federal cortou 50% dos recursos da Assistência Social. O Vereador José Laureno
93 Cardoso, em aparte, se associou e parabenizou o gestor e agradeceu o apoio dos Amigos
94 do Bem que tem ajudado a população. O prefeito declarou que respeita cada opinião e
95 prometeu que o governo fará o melhor. Agradeceu aos Amigos do Bem e sugeriu uma
96 homenagem a Alcione Albanesi, responsável pela instituição, pelo trabalho realizado no
97 município e agradeceu a todos. A Presidenta apoiou a sugestão e agradeceu ao prefeito
98 em exercício, pela presença. Convidou o Vereador Antônio Elirando para fazer uso da
99 tribuna. O vereador saudou a todos e solicitou um minuto de silêncio, em virtude do

100 falecimento de Luzilânia da escola do Anauá e solicitou que seja enviada uma Moção de
101 Pesar, em nome da Casa. Ratificou que prestará contas sobre o seu mandato, no ano
102 corrente, e que discutirá o projeto do rateio do Fundeb. Realizou leitura do oficio, em
103 resposta ao convite do edil Rogério dos Santos a Secretária de Educação, para uso da
104 tribuna da Casa para esclarecimentos. O vereador parabenizou a Secretaria de Saúde e
105 questionou a resposta da Secretaria de Educação, onde justificou a sua ausência e a falta
106 da distribuição da merenda escolar, prometida na tribuna da Casa e solicitou o devido
107 cumprimento da palavra. Explanou sobre os valores arrecadados em 2020 e até
108 novembro de 2021, em relação ao Fundeb, onde há R$ 5 milhões a mais. Declarou que
109 o rateio não passaria de R$ 3 milhões e solicitou o valor projetado do referido rateio.
110 Expressou indignação do restante dos profissionais que não participa desse projeto e
111 solicitou que seja concedida uma gratificação a esses profissionais. O Vereador
112 Deuzivan da Silva, em aparte, declarou que ainda há recursos a ser incluído no
113 montante, que este ainda não é um número fechado e ressaltou que seria importante ter
114 lastro financeiro para gratificar o restante dos profissionais. O Vereador Rogério dos
115 Santos, em aparte, mencionou a falta de pagamento dos motoristas do transporte esc.
116 e lamentou a justificativa da secretaria não vir a Casa. O Vereador Romário Alencar,
117 em aparte, declarou ter recebido resposta vagas de ofícios provenientes da gestã
118 municipal. Parabenizou os professores pelo pela lei do Novo Fundeb e declarou seu
119 merecimento. O Vereador Antônio Elirando agradeceu o aparteamento, pontuou o
120 trabalho prestado pelo seu mandato e agradeceu aos servidores da Casa. A Presidenta
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convidou o vice-presidente Francisco Fernandes para assumir os trabalhos para pode 
fazer uso da tribuna. A Presidenta saudou a todos e destacou que o motivo de sua ida 
tribuna foi apresentar alguns números do ano legislativo e agradecer a população. 
Destacou que em 2021 foram realizadas 46 (quarenta e seis) sessões ordinárias e 
extraordinárias, 917 (novecentos e dezessete) ofícios e requerimentos enviados e 81 
(oitenta e um) projetos de lei protocolados. Ratificou a acolhida da Casa a todos que a 
procuram, destacou readequação da Sala das Comissões, afirmou que planeja o 
melhoramento dos gabinetes e agradeceu a todos. O Vereador Auricélio Vieira, em 
aparte, parabenizou a Presidenta pela condução da Câmara. A Presidenta declarou que a 
partir de janeiro de 2022 as sessões ocorrerão ás sextas-feiras. ORDEM DO DIA: A 
Presidenta submeteu à votação, em bloco em única discussão os seguintes projetos: 
Projeto de Lei n° 79/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo -  Altera a Lei Municipal n° 
1650/2021, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa e Proteção da Pessoa 
Idosa e dá outras providências. Projeto de Lei n° 80/2021 -  Iniciativa do Poder 
Executivo -  Dispõe sobre o rateio das sobras dos recursos do fundo de manutenção e 
desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais da educação 
(Fundeb), com os servidores em efetivo exercício do magistério da educação básica, no 
âmbito do município de Mauriti e dá outras providências. Projeto de Lei n° 80/2021 foi 
aprovado pela comissão deconstituição e justiça, comissão de orçamento ecomissão de 
educação. Na ocasião, foi apresentada Emenda Modificativa n° 11/2021 pelo Vereador 
Deuzivan da Silva, também aprovada pelas comissões. Os vereadores que aprovam 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada. Aberto o período de 
discussão. O Vereador Romário Alencar parabenizou a conquista para os professores e 
destacou que os servidores cedidos ao Estado merecem participar do rateio e volte à 
folha dos 70%. O Vereador Deuzivan da Silva concordou. A Vereadora Virgínia Reis 
destacou que são apenas oito profissionais cedidos ao Estado e concordou com as falas 
anteriores. O Vereador Antônio Elirando parabenizou uma aluna do Centro Educacional 
de Mauriti e o diretor Almirante pela conquista no Programa Peteca. Encerrado o 
período de discussão. Os vereadores que aprovam os projetos citados permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovados. A Presidenta submeteu a votação 
nominal em bloco, em segunda discussão os projetos a seguir: Projeto de Lei n° 76/2021 
-  Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Rua Filomena Felipe Moreira, a 
Rua Projetada 7, localizada no Loteamento Cajueiro, Bairro Bela Vista, na sede do 
município de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 77/2021 
Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Rua Terezinha Pimenta de 
Morais, a Rua Projetada 1, localizada no Bairro Vila de Fátima, na sede do município 
de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 78/2021 -  Iniciativa da 
Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Vereador Doda Barbosa, a Rua Projetada 6, 
localizada no Bairro Bela Vista, na sede do município de Mauriti-CE e dá outras 
providências. Aberto o período de discussão. A Vereadora Virgínia Reis agradeceu pela
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e

aprovação em primeira discussão, solicitou apoio e realizou leitura de biografias dps 
homenageados, com associação da Presidenta. Encerrado o período de discussão. Os 
vereadores que aprovam os projetos se manifestem respondendo “sim” quando da 
realização da chamada, os contrários ao projeto se manifestem pelo “não”. Solicitou ao 
Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovados. 
Submeteu a votação nominal, em primeira discussão o Projeto de Lei n° 81/2021 -  
Iniciativa do Vereador Antônio Elirando -  Denomina de Rua Francisco FurtQ^r> 
Oliveira, a Rua 4, localizada no Bairro Populares, na sede do município de Mau

declarou sua homenagem ao senhor Furtado, como era conhecido, pelo sen 
prestado aos agricultores do município na Emater. Encerrado o período de di 
Os vereadores que aprovam o projeto se manifestem respondendo “sim” qc 
realização da chamada, os contrários ao projeto se manifestem pelo “não”. Sol 
Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos edis por ordem alfabética. A] 
A Presidenta homenageou a Joana Lara, estudante do curso de direito da Univ 
Regional do Cariri por vencer o prêmio Plural Mais 2021 da ONU. CONSIDER 
FINAIS: O Vereador Antônio Elirando solicitou o envio de Moção de P 
familiares de Maria de Lurdes Furtado Leite, pelo seu falecimento, com assoe 
Presidenta. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requis 
inclusão na rota da coleta do lixo, as comunidades de Caldeirão e Camaul 
Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infrai 
requisitando recuperação das estradas do Baixio do Mororó e adjacências, no Di 
Umburanas, haja vista a presença de três empresas de recuperação de pneus, c 
de cem funcionários e tráfego de caminhões, com associação da Presidenta. O 
solicitou também o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando recí 
das estradas dos sítios Curtume e Santana, com associação da Presidenta e do >

de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando providências na reposi 
lâmpadas do Sítio Pombos. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para a et 
SAMU, pelo trabalho realizado, em nome da Casa. Solicitou o envio de Moção 
aos familiares de Chico Bezerra, pelo seu falecimento, com associação do 
Auricélio Vieira. O Vereador Francisco Fernandes saudou a todos e con 
população para realizar um trabalho voluntário na melhoria do calçamento da Ri 
Teles, no Distrito de Buritizinho. O Vereador Roberto Simão saudou a todos e : 
envio de ofício aos Amigos do Bem requisitando o atendimento do Sítio Sab< 
Distrito de Palestina. Solicitou envio de Moção de Pesar aos famili 
Francisquinho da Vila VPR, pelo seu falecimento, com associação do \ 
Auricélio Vieira. O Vereador Romário Alencar solicitou o envio de Moção de 
para o Mauriti Biker Club, em nome de Cícero Marinho, Weyne e Elson, pela re 
do MTB XCM, com participação de ciclistas de trinta municípios. Requisite

dá outras providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio

Rangel Cartaxo. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou
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para o ciclismo, pois no evento sentiu a ausência de ambulância e equipe d 
enfermagem, com apoio integral das secretarias de Saúde e Esporte. Mencionou 
campeonato municipal de futebol, com vitória da equipe do Distrito de Buritizinho, mas 
lamentou que tenha havido problemas que poderão manchar o evento, repudiou e 
sugeriu que haja planejamento para que não voltem a ocorrer situações desta natureza e 
que não haja penalização das equipes participantes. O Vereador Antônio Elirando, em 
aparte, indagou sobre a data de entrega da premiação aos clubes participantes. 
Lamentou a desclassificação do time Parmalat e afirmou que acredita que podería ser 
resolvido com uma conversa. O Vereador Romário Alencar questionou a entrega das 
premiações e a falta de informações. Solicitou o envio de ofício a Secretária de 
Infraestrutura requisitando esclarecimentos sobre a irregularidade da coleta de lixo do 
Sítio Calumbi ao Sítio Macambira, passando pelo Sítio Lagoa da Onça. O Vereado 
Rogério dos Santos solicitou o envio de Moção de Aplauso para a estudante Joana Lara 
pela premiação da ONU. Solicitou o envio de ofício a Secretária de Agricultura 
requisitando a divulgação sobre a distribuição das sementes do Programa Hora de 
Plantar de 2022. Solicitou o envio de ofício a Secretária de Infraestrutura requisitando 
instalação de redutores de velocidades no Distrito de Olho D’água e melhoria no acesso. 
Parabenizou o governador Camilo Santana pelo Projeto Sinalize. O Vereador Manuel 
Maranhão cumprimentou a todos e solicitou o envio de Moção de Aplauso para Padre 
Edvan, pela condução da festa da padroeira, em nome da Casa. Solicitou o envio de 
Moção de Aplauso aos organizadores do leilão pela condução do serviço e contribuição 
dos agricultores. Reforçou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Cícera 
Luzilândia de Souza, pelo seu falecimento. O Vereador Auricélio Vieira solicitou o 
envio de ofício a Secretária de Infraestrutura requisitando recuperação da estrada que 
dar acesso à capela de Santa Luzia ao perímetro irrigado de Quixabinha. Solicitou o 
envio de Moção de Aplauso para os coordenadores da Capela de Santa Luzia do Sítio 
Canabravinha, em Palestina. A Vereadora Virgínia Reis parabenizou a aluna Ana 
Caroline Bastos do Centro Educacional de Mauriti e a gestão do Diretor Almirante 
Lacerda, pela sua segunda colocação na etapa estadual do Prêmio Peteca 2021, na 
categoria música com a composição “Criança tem que Sorrir” e a gestão escola pelo 
primeiro lugar no município na prova do SAEB. Parabenizou a estudante Joana Lara 
pela premiação recebida no concurso cultural que reúne jovens lideranças mundiais na 
sede da ONU. Informou sobre o pagamento da parcela do Garantia Safra no municípi 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação da 
estrada dos sítios Mandaçaia, Rebenta Boi e Fortuna. Solicitou o envio de Moção de 
Aplauso para as estudantes Joana e Ana Caroline Bastos. Solicitou o envio de Moção de 
Aplauso para os Padres Edvan, Arison e Claudiano, pela festa religiosa do município, 
com associação da Presidenta. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para o prefeito 
eleito do Barro, George Feitosa, pela vitória, em nome da Casa. A Presidenta Solicitou 
o envio de Moção de Aplauso para os Profissionais da Vigilância Sanitária pelo seu
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241 empenho na fiscalização na festa da padroeira. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a
242 todos, respondeu as indagações e destacou a questão da premiação das equipes de
243 futebol, que houve atraso pela falta da arte para os uniformes. Informou que os Agentes
244 de Saúde receberão o décimo quarto salário. O Vereador Antônio Elirando, em aparte,
245 declarou ser recurso do Governo Federal. O Vereador Deuzivan da Silva declarou que
246 os ACE receberão um rateamento de recursos. A Presidenta submeteu a votação os
247 requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a
248 tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu,
249 Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,
250 pela Presidenta e pelos vereadores presentes.

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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